03.11.21г. Выполнить задания 03.11.21г. до 15.00 ч.Ответы отправлять по адресу: nata_yan20@mail.ru 
Тема урока:                                                                                                                                     Показательные уравнения.                                                                                                            Цель урока:                                                                                                                     Научиться решать показательные уравнения.
Показательным уравнением называется уравнение, в котором неизвестное содержится в показателе степени. 
Решение показательных уравнений сводится к решению уравнения                                  ax = ab ,где  a  > 0, a  ≠ 1,х – неизвестное.
Это уравнение решается с помощью свойства степени: степени с одинаковым основанием   a  > 0, a  ≠ 1 равны только тогда, когда равны их показатели.
Пример 1:  Решить уравнение  4* 2х = 1.                                                                                   Запишем уравнение в виде 2х+2  = 20, откуда х+2 = 0 (работаем только со степенями).                                                                                                                       Ответ: х = - 2.
Пример 2:  Решить уравнение  23х  * 3х  = 576.                                                                             Так как 23х = (23)х = 8х, 576 = 242, то уравнение можно записать в виде 8х*3х = 242, или в виде 24х = 242, откуда х = 2.                                                                  Ответ: х = 2.
Пример 3:  Решить уравнение  3х+1 – 2*3х-2 = 25.                                                           Вынося в левой части за скобки общий множитель 3х-2, получаем                          3х-2 (33 – 2) = 25, 3х-2 * 25 = 25, откуда 3х-2 = 1, х – 2 = 0, х = 2.                                   Ответ: х = 2.
Пример 4:  Решить уравнение  3х = 7х.                                                                                      Так как 7х ≠ 0, то уравнение можно записать в виде    , откуда                      = 1, х = 0.                                                                                                                          Ответ: х = 0.
Пример 5:  Решить уравнение  3 * 2х+1 + 2 * 5х-2  = 5х + 2х-2.                                      Запишем уравнение в виде 3 * 2х+1 – 2х-2 = 5х – 2 * 5х-2, откуда                                                2х-2 (3 * 23 – 1) = 5х-2 (52 - 2), 2х-2 * 23 = 5х-2 * 23, , х – 2 = 0.                     Ответ: х = 2.
Пример 6:  Решить уравнение  9х – 4 * 3х – 45 = 0.                                                        Заменой 3х = t данное  уравнение сводится к квадратному уравнению                          t2 – 4t – 45 = 0. Решая это уравнение, находим его корни: t1 = 9, t2 = - 5, откуда  3х = 9, 3х = - 5. Уравнение  3х = 9 имеет корень х = 2, а уравнение 3х = - 5 не имеет корней, так как показательная функция не может принимать отрицательные значения.                                                                               Ответ: х = 2.
Пример 7:  Решить уравнение   = .                    (1)                                                         Так  как  5 > 0, 5 ≠ 1, то
                                                         2х2  – 5х = х2 + 2х – 10,               (2)                                                                откуда х2 – 7х + 10 = 0,  х1 = 5,  х2 = 2.                                                                                                                                       Ответ: х1 = 5, х2 = 2.
При таком способе решения получается уравнение, равносильное исходному, например уравнение (2) равносильно уравнению (1). Поэтому после решения уравнения (2) проверка не нужна (если есть уверенность в том, что не допущены ошибки в вычислениях).
Пример 8: Решить уравнение   = .                                                                        Так  как  3  > 0, 3 ≠ 1, то исходное  уравнение равносильно уравнению  .                                                                                              Возводя это уравнение в квадрат, получаем его следствие , откуда х2 – 2х + 1 = х2  + 6х + 9, 8х = - 8, х = - 1.                                            Проверка показывает, что х = - 1 это корень исходного уравнения. Ответ: х = - 1.
Задания для самостоятельной работы:                                                                            1.Перепишите лекцию. Внимательно разберите решения заданий.  Присылать мне конспект лекции не надо! Она должна быть у вас в рабочей тетради.                                                                                                                 2. Решите задания. Ответы отправьте до 15.00ч 03.11.21г.                                                    а)  32х-1 +32х =108                                                                                                                           б)  2х+1 + 2х-1 + 2х = 28                                                                                                                      в)  23х+2 – 23х-2 = 30                                                                                                                                  г)  3х-1 – 3х + 3х+1 = 63                                                                                                                            
